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Matematika 6. rocnik od 8. 3.do 12. 3.

6. A V. Klimkov4, 6. B M. Zigovd

Délitel
35:5=7 (zbytek 0) déleni beze zbytku
Rikdme:  Cislo 35 je délitelné péti.

Cislo 5 je délitelem ¢isla 35.

38:5=7 (zbytek 3) déleni se zbytkem

w

Rikdme:  Cislo 38 neni délitelné péti.
Cislo 5 neni délitelem ¢isla 38.

1. Zpaméti najdi véechny délitele Cisel:

a) 10 d) 20 g)5
b) 12 e) 15 h) 30
c) 36 f) 8 i) 11
Nasobek
1.5=5  jednonasobek ¢isla 5 Cislas5, 10,15, 20,25......ccceneens
2.5=10 dvojnasobek &isla 5 jsou NASOBKY &isla 5.

3.5=15 trojnasobek Cisla 5
2. Z &isel vyber ta, kterd jsou nasobky ¢isla 3, podtrhnije.
5. 6.8 10, 11,12, 13, 14,15, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 30, 35, 36

3. Napi$ alespon pét nasobkd cisla 8

4. Rozhodni o spravnosti vét. NapiS ANO/NE

Cislo 500 je nasobkem &isla 5. ............. Cisla 10, 20, 30 jsou &isla licha. .............

Cislo 100 je nasobkem ¢&isel 2, 5i 10............. Cisla 20 a 50 jsou ¢isla délitelna péti. .............
Cislo 55 je délitelné deseti. ............. Cislo 630 je nasobkem é&isla 9. .............

Cislo 42 je délitelné dvéma i tFemi. ............. Cislo 630 je délitelné deviti. .............

Cislo 99 je délitelné deviti. ............. Cislo 6 neni délitelem &isla 54. .............



IHOINO i (s - A

Znaky délitelnosti

2 Cislo je délitelné dvéma, je-li na misté jednotek néktera z &islic 2,4,6,8,0
[Napf.: 20, 1258, 29 042

5 Cislo je délitelné péti, je-li na misté jednotek Cislice 0 nebo 5
Napfr.: 50, 1255, 29 100

10 Cislo je délitelné deseti, je-li na misté jednotek Cislice 0
Napfr.: 20, 1 200, 29 040

1) Vybarvi modfe poli¢ka, kde jsou Cisla délitelna 10

20 35 | 62

30 (20 |35 (%2 |3 | 400 |235(145| 20 |45 |40 |60 |620|13 [570 242| 50 |478| 10 |52 | 130

a6 |5 |80 |4 |9 |[s0o [350]52 [s40|3 [250|9 |540|648|850| 20 [895|8 | 820|550 900

:5 60 |2 |67 |15 | 1000| 23 | 780 640 | 6 | 990 | 750 | 110 | 215 | 160 [ 580 | 55 | 542 | 43 | 100 | 897

20|56 |22 | oo |2 | 860 |11 |62 170 154| 70 | 89| 230 | 201 | 100 | 235 | 450 | 489 | 521 | 430 | 665
2) Vybarvi zelené policka, ve kterych jsou cisla délitelna 5

31 59 74 89 (49 3 34 43

46 5 2 67 |118 |86 55 62
98 115 |97 8 |79 9 550 | 29
103 [ 295 | 964 |19 |22 104 | 10 101
94 61 16 13 | 88 71 83 91
75 82 44 32 |26 37 41 75

58 (470 |38 8 23 17 15 11
68 32 610 |65 |35 580 | 718 | 802

Co je prvocislo?

Prvocéislo je ¢islo, které ma pravé dva délitele...jednicku a sebe sama.

Nejmensi prvotislo je Cislo 2. Nejvétsi prvocislo neexistuje!

Cislo slozené je ¢islo, které mé alespori 3 délitele.

Cislo 1 neni ani prvoéislo, ani &islo slozené, ma totiz pouze jednoho délitele...jednicku.

Jednoduchy zptisob, jak najit vechna prvocisla do urcité hodnoty, objevil a popsal anticky
filozof Erathostenes. Tato metoda se nazyva dodnes po ném...Erathostenovosito.
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Tabulka prvocisel

Zakrouzkuj ¢islo 2, a pak vybarvi vSechna nasobky cisla dva.
Stejny zpusobemto udélejs cisly 3,5, 7

Zakrouzkuj vsechna nevybarvena disla.

2 - 4 S5 6 P 4 8 9 10
11 12 13 14 D> 16 5 18 19 20
23 b 5 4 z3 24 25 26 27 28 29 30

31 - 33 34 35 36 37 38 39 40
41 | 42 43 | 44 | 45 46 | 47 48 | 49 50
% § S2 53 54 55 56 S7 58 59 60
61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
g g P 73 74 75 76 F a4 78 79 80
81 82 83 84 85 86 87 88 89 90
91 | 92 o3 o4 95 96 - ¥ 98 | 99 | 100

1) Podivejse na zadni desky uéebnice &islo 2, jsou tam vypsana prvocisla. Nasel/a jsi stejna?

2) Vypis prvnich deset zakrouzkovanych prvodisel:

................................................................................................................................................

3) Vybarvi prvoéisla (jsou vypsana na zadnich deskdch u€ebnice &islo 2)

B 13 715 41 29 83 95 3 97 43 82 31 2 11

35 61 80 89 50 36 9 17 10 5 69 61 38 59

29 97 18 53 7 13 56 39 22 71 et 19 6 37

62 11 56 67 81 59 100 | 78 19 15 26 83 42 13

91 31 44 19 47 79 63 41 29 2 49 i 53 43

LEtOBBERE: ... coiisisinmnisissii



UIBEII0: fnnsitiaiaansiGriin THB s

Osova soumeérnost

Pust si video na YOUTUBE.CZ jifina prazanova osova soumérnost

Sestroj obraz bodu A v osové soumérnosti. SNAZ SE RYSOVAT PODLE NAZNACENEHO POSTUPU
NEBO PODLE VIDEA.

Postup:
1. Sestrojcarkovanou kolmici, 2. Kruzitko ,zapichni“do 3. Vzdalenost pfenes na
ktera prochazi bodem A. bodu Ao. Vezmi druhou stranu ¢arkované
vzdalenost k bodu A. cara.
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1. Postupujstejné jako v naznaceném 2. Preklop vrcholytrojuhelniku ABC jako
postupu. Viechny body udélej do ve cviéni 1, a pak spojdo
jednoho obrazku. trojuhelniku.
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